

# 大力发展战略性新兴产业 让我们的天更蓝水更清空气更新鲜

在瞰天下智库群闲聊，聊起汽车产业，有朋友问：“汽车产业是朝阳产业？还是夕阳产业？”说是朝阳产业吧，现在汽车太多了，不管是国产品牌还是进口品牌，都非常多。看国内城市的交通就知道，不说一线城市，就是二三线城市都出现堵车现象，可见汽车有饱和的趋势。说是夕阳产业吧，也不对，因为新能源汽车的出现以及智能汽车的出现，让大家觉得汽车产业大有可为。所以，汽车产业必须与时俱进、不断创新、更新换代，才可能满足消费者的需求。

目前，家用小汽车从价格上讲分高、中、低3个档次，高档小汽车在30万元以上，中档小汽车在10~30万元之间，低档小汽车几万元就可以买。从动力系统讲，汽车分油气动力、油电混合动力、纯电动3种。油气动力汽车依靠柴油、汽油或天然气，油电混合动力汽车利用汽油发电或者充电，纯动力汽车则是纯充电模式。

家用小汽车多，有3个方面的因素。一是中国人民生活水平提高，买车的人越来越多。别说城市买家用小汽车的人多，就是农村，买家用小汽车的人也越来越多。过去农村的三大件是彩电、冰箱、摩托车，现在变成电脑、空调、小汽车。所以，买车是一种时尚和生活必需品。二是国产汽车产业越来越成熟，汽车的价格越来越低。国产品牌汽车有国企合资的、有私企的，各种汽车质量可靠、价格便宜、购买方便。过去，人们买汽车，大多要买进口的，而进口的汽车特别贵，很多人买不起。现在不一样了，国产车的价格低，但外形和质量与进口的相差无几，很多人买得起。三是国家交通等基础设施齐全，大大促进了汽车的普及。汽车需要加油站、需要道路好，而我国高速公路、



城乡公路基础设施齐全，加油站覆盖面广，大大促进了汽车的普及。

任何一种产品多了之后，肯定会有负面影响，汽车也一样。汽车多了，其尾气就会污染环境，因为目前汽车主要是以油气动力为主，这对空气污染严重。所以，汽车的发展方向肯定是新能源汽车。所谓新能源汽车，其实是清洁能源汽车。

新能源汽车有什么好处呢？对环境来说，肯定是环保，不污染空气。对消费者个人来说，有3点好处。一是挂新能源牌照可以不限号。这是因为新能源汽车没有污染气体排放，所以，可不限号。二是维护保养省钱。因为新能源汽车的动力系统是电动

机，而非燃气机，所以，维护保养比油气动力的汽车便宜。三是使用便宜。因为油气是不可再生资源，而电力价格远远低于油气价格，所以，新能源汽车使用起来肯定比油气动力汽车便宜。

当然，新能源汽车目前的主要缺点也有3个方面。一是充电基础设施不齐全。目前，城乡加油加气的基础设施齐全，而新能源充电的基础设施不齐全，这大大限制了城市新能源汽车的普及。二是新能源汽车的维修保养体系不齐全。如果新能源汽车有问题，很难进行及时维修，给消费者造成很多麻烦。三是新能源汽车目前总体上还偏贵。笔者在石家庄一些4S

店了解到，一汽本田雅阁油气混合动力的新能源汽车价格是20多万元，宝马X1新能源汽车价格是39.5万元，宝马5系新能源汽车价格是49.8万元。总体上看，新能源汽车的价格不但不比油气汽车价格便宜，而且还贵，这就让消费者感到不实惠。

总体上看，新能源汽车是汽车行业的朝阳产业，也是汽车产业的发展趋势。中国要想在汽车产业弯道超车，还是要把重点放在两个方面：一是新能源汽车；二是智能汽车。智能汽车就是可以自动驾驶的汽车，将大大降低汽车的驾驶门槛，提高社会物流的流动速度与效率。

(众恒)



## 众恒集团

项目介绍：

周口众恒新能源汽车物流园项目位于周商大道与太昊路两大主干道的交叉口向西500米路南，南距宁洛高速商水出口2公里，西距机西高速入口6公里。此项目是周口川汇区政府重点工程，川汇区2017年招商引资项目，由周口众恒集团重金打造。占地150亩，是周口唯一一个集传统汽车和新能源车型于一体的综合车城。有“4S店品牌店集群、二手车交易区集群、新能源车型集群”三大功能板块，另周边具备相关功能配套设施：车管所、车辆检测、装潢维修、小区住宅、写字楼、大型商场等商业配套。

## 周口众恒新能源汽车城



详询: 0394-8966777  
地址: 周商大道与太昊路交叉口向西500米路南

**买新能源汽车，就到众恒新能源汽车城**